Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

GI pont(45):

Felvételi vizsga
Mesterképzés, gazdasaginformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2015. januar 8.

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasahoz csak papir, frészer, zsebszamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldésra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utan azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendé a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vildgos, egyértelmii valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegli kérdések esetén irja le az 1ij betiijelet, egyébként javitdsa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informacidk koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznélasa esetén a felligyeld kollegak a vizsgabdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi idészakban kisérelheti meg
1jbol.

Témakorok kivalasztasa

Jelen Osszedllitas 3 x 2 témakort tartalmaz: valésziniliségszamitas — diszkrét matematika; véallalatgazdasdgtan —
pénziigyi ismeretek; vallalatirdanyitasi rendszerek — programozasi és halézati ismeretek. Mindhdrom csoportbdl ponto-
san 1 feladatait kell megoldania. Az aldbbi tdbldzatban jelolje egyértelmiien (+ vagy x jellel), hogy az adott csoportbdl
melyik témakor feladatait oldja meg. Csak ezek eredményeit vessziik figyelembe a felvételi vizsga pontszdménak
megallapitasahoz.

Val6szinliségszamitas

Diszkrét matematika

Villalatgazdasagtan

Pénziigyi ismeretek

Véllalatiranyitasi rendszerek

Programozasi és halézati ismeretek

Specializaciévalasztas

Kérem, az aldbbi tablazatban jelolje meg, mely specializacion kivdnja tanulményait folytatni. A tabldzatban a
specializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivalasztott specializacidhoz, 2-es
a masodik helyen kivélasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 0sszes specializacié mellé szamot irni, de legalabb egy
specializaciét jeloljon meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

specializacié neve sorrend

Analytical Business Intelligence

Financial Informatics

Vallalatirdnyitdsi informatika
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VS pont(15):

1 1
1. Legyenek A és B események, melyekre P(A) = 3’ P(B) = 3 és annak a valdszin(isége, hogy A és B koziil
7
legaldbb az egyik bekovetkezik 13

(i) Mennyi annak a valdszintisége, hogy mindkét esemény bekévetkezik?

1 1 1
pont(1):
(ii) Mennyi a P(BJ|A) valészin(iség?
3 1 1 1
hd b) = - d) =
5 )3 2 )3
pont(1):

2. Legyen X normaélis eloszldsu 10, illetve 3 paraméterekkel (N(10,3)), ¥ normaélis eloszldsi 2, illetve 2 pa-
raméterekkel (N(2,2)), és legyen X és Y fliggetlen.

(i) Mennyi az E(2X — 5Y) varhaté érték?

a) —4 b) 10 c) 16 d) 30
pont(1):
(i) Mennyi a 02(2X — 5Y) szérdsnégyzet értéke?
a) —64 b) 62 c) 38 d) 136
pont(1):

(iii) Mennyi a cov(2X — 5Y,4X + 3Y) kovariancia értéke?

a) —6 b) 12 c) 54 d) 132

pont(1): D

3. Ot dobdkockaval dobunk, legyen X a dobott hatosok szdma, Y a pdros dobésok széma.
(i) X eloszlasa

a) geometriai b) binomidlis c) Poisson d) exponencidlis
pont(1):
(i) E(Y)=
5 5 25
pont(1):
(iii) P(X =2]Y =3) =
1 2 6
- b) = — d) =
a) o )2 ) o )
pont(1):
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4. Legyen az X valészin(iségi valtozé 3 paraméter(i exponencidlis eloszldst (E(3)) és legyen Z =7 — 2X.

(i) Adja meg Z eloszlésfiiggvényét!

pont(1):
(ii) Mennyi az E(X?) varhaté érték?

pont(1):
iii) Mennyi az R(X, Z) korrelacids egytitthatd értéke?

Y ) gy
pont(1):
5. Legyen XY egyiittes eloszldsfiiggvénye Fx y(z,y) =a-22-9% 0<z <2, 0<y<2.

(i) Adja meg « értékét!

pont(1):
(ii) Adja meg az fxy(z,y) egyiittes slirliségfiiggvényt!

pont(1):
iii) Adjameg a P (1 < X < 1,1 <Y < 2) valészintiséget!

2
pont(1):

1

6. Legyen az X valészintiségi véltozé 3 paraméterti geometriai eloszlasti (G(3)) és az Y valészintiségi véltozd 2

paraméterii Poisson-eloszlast (Po(2)), valamint legyen X és Y fiiggetlen.Adja meg az E(X -Y') varhaté értéket!

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

DM pont(15):

Figyelem: mindegyik feladatndl eqy helyes vdlasz van!

)+ ()=
V() 9 () 9 (1) 9 (1) 9 (i)

pont(1):

2. Egy 10 csticst, 6 0sszefiiggd komponensii egyszert grafnak

a) lehet pontosan 3 éle. b) lehet pontosan 4 éle. c) lehet pontosan 11 éle.

d) lehet 6 a kromatikus szdma. e) lehet teljes parositésa.

pont(1):

3. Egy 11 csicsu teljes grafbdl torliink két élet. A kapott graf ekkor
a) biztosan nyolcszorosan élosszefiiggd.
b) nem lehet nyolcszorosan Osszefiiggé.
c) nem lehet kilencszeresen Gsszefiiggd.

d) Dbiztosan szinezhetd 9 szinnel.

e) biztosan tartalmaz Euler-sétat.
pont(1):

4. Melyik igaz az aldbbi allitasok kozil?
a) Ha egy 10 csicsu grafban van Hamilton-kor, akkor minden csics foka legaldbb 5.
b) Ha egy 10 csicsi grafban minden csics foka 4, akkor a grafban van Euler-korséta.
c) Egy graf Hamilton-korének minden mésodik élét véve a graf egy teljes parositdsat kapjuk.

d) Ha egy grifban van Hamilton-kor, akkor kétszeresen élosszefiiggd.

e) Ha egy 10 cstcst graf négyszeresen élosszefiiggd, akkor van benne Hamilton-kor.
pont(1):

5. Egy egyszeri, Osszefiiggd graf élkromatikus szama 3, de barmely élét elvéve az élkromatikus szam csokken. Ekkor
a graf

a) biztosan fa
b) biztosan kor.
¢) kromatikus szdma legfeljebb 3.

d) biztosan tartalmaz 3 foku csticsot.

e) biztosan tartalmaz haromszoget.
pont(1):
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Hany olyan hatjegyii szam létezik, melyben a szamjegyek vagy szigorian csokkend vagy szigorian novekvod
sorrendben szerepelnek?

a) 987654 b) (160>+<2) o) 2(2) d) 2-(160> €) 10-9-8-7-6-5

pont(2): D

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?
a) Ha egy 10 csticsi fanak 5 els6foku csticsa van, akkor teljes pdrositdsa is van.

b) Minden 10 csicsu, Osszefiiggd paros grafhoz hozza lehet venni 3 élet gy, hogy a kapott grafnak legyen teljes
parositasa.

c) Minden 4 csiicsi egyszer(i grafnak vagy a komplementerének van teljes parositasa.
d) Minden négyszeresen Osszefliggd 10 csuicsu grafnak van teljes pdrositdsa.

e) Ha egy 10 csticsi egyszer(i grafban minden cstics foka 5, akkor van teljes parositdsa.

pont(2):

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?
a) Egy héalézatban akkor és csak akkor van egész értékii folyam, ha minden él kapacitdsa egész.
b) Egy hélézatban akkor és csak akkor van egész értékili vdgds, ha minden él kapacitdsa egész.

¢) Ha egy hél6zatban minden maxim4lis folyam értéke egész, akkor létezik benne olyan maximadlis folyam, amely
minden élen egész értéket vesz fel.

d) Ha egy hél6zatban minden véigds kapacitdsa egész szdm, akkor minden maximalis folyam értéke egész.

e) Ha egy hélézatban minden vigds kapacitdsa egész szdm, akkor minden él kapacitdsa egész.

pont(2):

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?

a) Ha egy n csicsu graf sikbarajzolhatd, akkor legfeljebb 3n — 6 éle van.

b) Ha egy n csicsi egyszerii grafnak legfeljebb 3n — 6 éle van, akkor a graf sikbarajzolhatd.
¢) Nincs olyan egyszerti, sikbarajzolhaté graf, melyben lenne 10 fokd cstcs.

d) Ha egy grafban minden cstcs foka legfeljebb 4, akkor a graf sikbarajzolhaté.

e) Ha egy n csicst egyszerti graf sikbarajzolhatd, akkor van legfeljebb 5 fokud csticsa.

pont(2):

10.

Legyen G olyan tizenegy csticsi egyszerii graf, amely hét darab 6 foku és négy darab 3 foku csicsot tartalmaz.
Melyik allitas teljesiil biztosan az alabbiak koziil?

a) G péros graf.

b) G tartalmaz 4 élii parositést.

c) G szinezhetd 6 szinnel.

d) G nem tartalmaz Hamilton-kort.

e) G Osszefliggd.

pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VG pont(15):

Figyelem: Ha egy mondat dnmagdban igaz, de a vizsgdlt fogalom szempontjdbol hidnyos, hamisnak mindsil.
Ugyanigy hamisnak mindsil eqy dsszetett mondat, ha mindkét része 6nmagdban igaz, de a két rész kozott nincs logikai
osszefliggés, kapcsolat.

1. Mi az alternativakoltség?

pont(1):
2. Mi a megbizé-iigynok probléma?
pont(1):
3. Adja meg a Porter-féle ,,6t er6”-modell alapjin a véllalat versenykornyezetének elemeit!
pont(1):
4. Melyek a szervezeti strukturdk jellemzésének szempontjai?
pont(1):
5. Jelolje meg a helyes allitast!
a) Az irdnyitds a szervezet tagjai viselkedésének befolydsoldsa.
b) Az szervezés a szervezet tagjai viselkedésének befolydsoldsa.
¢) Az irdnyitds a feladatok és eréforrdsok egymdshoz rendelése, a miikodés strukturdldsa.
d) A szervezés a feladatok és eréforrdsok egymashoz rendelése, a miikodés strukturéldsa.
e) A tervezés a feladatok és eréforrasok egyméshoz rendelése, a miikodés strukturdlésa.
pont(1):
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A tOrzsegységi szervezeti forma elénye a linedris szervezethez képest, hogy

a) a torzsegységek direkt médon irdnyitjdk a szervezeti egységeket, ezért rugalmasabb a szervezet.
b) tehermentesiti a vezetdt.

c) lehet&vé teszi a helyzethez valé gyors alkalmazkod4st.

d) elvilik a stratégiai és az operativ irdnyitds.

e) feleslegessé vélik a szolgdlati 1t.

pont(1):

A japan mindségszemlélet szerint a mindség fogalma

a) a csticstechnika, a legijabb technoldgidk és legjobb anyagok alkalmazdséval a legkorszeriibb termékek eléallitasa.

b) kiilonb6z6 szinteknek valé megfelelést jelent, mint példdul az eléirdsoknak, haszndlatra valé alkalmassignak
stb.

¢) a luxustermékek képviselik a csicsmindséget, ehhez képest lehet a tobbi termék minéségét viszonyitani.
d) a vevé nyilvanval6 igényének valé megfelelés.

e) az el6irdasoknak valé megfelelést jelenti, ha minden eléirdsnak megfelel a termék, akkor az j6 mindségii, ha
nem, akkor rossz.

pont(1):

Jelolje meg az ISO 9001:2008-as minéségbiztositasi rendszerre jellemz6 allitast!

a) Bevezetésével nagymértékben javul a termék mindsége.
b) A véllalat minden dolgozdjédra, részlegére kiterjed.
¢) Megvéltozik a menedzsment és a dolgozdk feladata, szerepe.

d) Szigori koltségelszamoldst, -gazdalkodast vér el a szervezettol.

e) Stabil, dlland6 miikodési kortilményeket alakit ki a vallalatnél.
pont(1):

Jelolje meg azt az allitast, amely igaz a TQM rendszerre!

a) A TQM menedzsmentfilozéfia egyik alapelve a folyamatok folyamatos fejlesztése.

b) A TQM menedzsmentfilozéfia sikeres bevezetését tanusitdssal igazoljak a kiils6 partnerek, elsdsorban a vevék
felé.

c) A TQM kifejezetten arrdl szol, hogy hogyan lehetséges még sorozatgydrtds, tomegtermelés mellett is odafi-
gyelni a termékek mindségére gy, mintha egyedileg gyartanank.

d) A TQM az ISO 9000-es szabvanycsaldd kovetelményeinek tovabbfejlesztésével jott létre.

e) A TQM menedzsmentfilozéfia kdzpontjaban a folyamatok szigoru, egységes szabdlyozésa all.
pont(1):

10.

A pétlékols kalkulaciét a

a) termékek gazdasiagi rangsordnak megallapitdsdndl hasznéljuk.
b) beruhdzasmegtériilés szdmoldsanél hasznaljuk.

c) sziikitett és teljes 6nkoltség meghatdrozdsara hasznéljuk.

d) nyereség-fedezeti szamitdsokndl hasznaljuk.

e) standard koltségszamitasndl hasznaljuk.
pont(1):
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VG

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

11. Az alabbiak koziil melyik a termékéletgorbe bevezetési szakaszdnak egyik termelésmenedzsment jellemzdje?
a) Sziikséges a disztribicids halézat kiépitése.
b) A cél a minél t6bb vasarlé meghdditasa.
c) Szervizhalézat megszervezése.
d) Koltségesokkentés és automatizalds jellemzo.
e) A termelésmenedzsment & feladata a termelékenység javitdsa.
pont(1):
12. Melyik az egyedi gyartas jellemz6je az alabbiak koziil?
a) A rendszer némiképpen specializdlodik a termék gydrtdsara, de nem annyira, hogy mést ne tudjon gyértani.
b) A termelésmenedzsment tevékenységének siilypontjét ebben az esetben a termelésiitemezés jelenti.
c) Jelen van egyetlen (esetleg néhany) olyan eréforrds, amelyet a termék mindig lefoglal.
d) A gépeket a termék gydrtdsi miiveletei alapjan csoportositjdk.
e) Az egyetlen termék elkészitési idejének inputperiédussal képzett hdnyadosa egynél kisebb.
pont(1):
13. Melyik allitds igaz a fedezeti pontban?
a) Az el8allitott mennyiség pontosan fedezi az igényeket.
b) Az drbevétel éppen megegyezik az 6nkoltséggel.
c) A fedezet Gsszege megegyezik az Osszes kozvetett koltséggel.
d) Az Gsszes koltség megegyezik az drbevétellel.
e) Az arbevétel éppen fedezi a fix koltségeket.
pont(1):

14. Mennyi egy adott termék fedezettomege, ha az dra 200Ft/db, eredeti proporcionélis koltsége 100 Ft/db, a
termékbdl 2000 db-ot értékesitiink, és a vallalati R-tényezd 0,357 (A szdmolds soran adja meg az alkalmazott
képletet, Osszefiiggést is!)

pont(1):
15. Egy vallalat nyeresége 200 mFt, drbevétele 450 mFt, a fedezeti pontban 100 mFt a fedezettomege. Mennyi a

véllalati koltségvaltozdsi tényez6? (A szdmolds sordn adja meg az alkalmazott képletet, dsszefiiggést is!)

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PU pont(15):

1. A befektetési jegy netté eszkozértéke
a) a befektetési alap eszkozértékének és a befektetési alap koveteléseinek kiilonbsége.
b) a befektetési jegy eladdsakor érvényes ar.

c) a befektetési alap netté eszkozértékének és a forgalomban lev befektetési jegyeknek a hanyadosa.

pont(1):
2. Az alabbiak koziil vélassza ki, mely pénziigyi termékek jellemzik a pénzpiacokat!
a) Allamkétvény, egy vallalat torzsrészvénye, atvalthato kotvény.
b) Inflicidindexalt dllampapir, két éves bankbetét, beruhdzdsi hitel.
c¢) Fél éves bankbetét, diszkont kincstarjegy, forgéeszkoz hitel.
pont(1):

3. Az EPS (Earnings per share), az egy részvényre juté eredmény, milyen informéciét jelent a befekteték szdmdara?

a) Magas EPS érték azt jelenti, hogy a jovében még nagyobb osztalékot fog a részvénytarsasig fizetni.

b) Az alacsony EPS érték azt jelenti, hogy a kevesebb lett az egy részvényre juté eredmény, mert csokkent a
részvények szama.

¢) A magas EPS értéket a piac a jovébeli kedvezd novekedési lehetdségként értékeli.

pont(1):
4. Vilassza ki a normal, alapértelmezett évjaradék jelentését!
a) Az évjaradék meghatérozott pénzosszeg kifizetése legaldbb 6t éven keresztiil.
b) Az évjaradék azonos pénzosszeg kifizetése meghatdrozott periddusszémon keresztiil.
c) Az évjaradék valamely a jovében esedékes pénzaramok diszkontélt jelenértéke.
pont(1):

5. Egy zérdé kupon, diszkont jellegli kotvény az alabbi pénzdaramokat fizeti:

a) egy Osszegben lejaratkor kifizeti a névértéket.
b) egy Osszegben lejaratkor kifizeti a névértéket és annak kamatos kamatait.

c) periédusonként elére meghatdrozott kamatot, és a futamidd végén egy Osszegben a téketorlesztést fizeti ki.

pont(1):
6. Egy részvény elvart hozamédt a CAPM modell alapjan megkapjuk
a) ha a kockdzatmentes hozamhoz hozzdadjuk a bétédval korrigdlt piaci kockédzati prémiumot.
b) ha a kockdzatmentes hozamhoz hozzdadjuk a bétdval korrigdlt piaci hozamot.
c¢) ha a részvénypiaci 4tlagos hozamhoz hozzdadjuk az adott részvény kockdzati prémiumét.
pont(1):

11
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. Allapitsa meg, melyik megéllapitds helyes! A THM, teljes hiteldij mutaté tartalma az alabbi megallapitas:

a) A THM-et a bankok az Egységesitett betéti kamatldb mutatd kotelezben eldirt tartalma alapjan hatdrozzak
meg.

b)A THM az a kamatléb, amelyet a felvett hitelre fizetiink, a hitelezés teljes id6tartama alatt.

c) A THM a felvett hitel IRR tipusi mutatdja, amelynek kiszamitdsa sordn a pénzaramokban figyelembe veszik
a jarulékos tételeket, koltségeket, dijakat.

pont(1):

. Vélassza ki a helyes valaszt! Miben kiilonbozik a future és forward {igylet egymasto6l?

a) A future és forward ligylet az azonnali ligyletek eltéré megnevezése a gyakorlatban.
b) A future és a forward tigylet az azonnali ligyletkotések két alaptipusa.

c) A future és forward tigylet két hatdridds tigylet tipus, amelyeket eltérd szabdlyozottsigi és szervezettségii
piacokon kotnek.

pont(1):

Legyen a nomindlis kamatlab 5%. Ha az inflicié mértéke és a nomindlis kamatldb is 3,5%-kal ng, véltozatlan
marad-e és mekkora lesz a redlkamatlab?

a) Véltozatlan, 4%.
b) Valtozatlan, 5%.
¢) Megviéltozik, 4,831 %.

pont(1):

10.

Egy részvénytarsasag azonos éves osztalékkifizetést igér, 25 USD részvényenként. A vallalat a kovetkez6 hét
évben fenntartja az osztalékkifizetés azonos Osszegét, de ezt kovetben egyaltalan nem fizet osztalékot. Mekkora
a részvény értéke, ha a részvény elvart hozama 15%?7

pont(1):

11.

Legyen a kockézatmentes hozam 4%, a részvénypiac hozama 12%. A CED részvény bétaja 1,5. Mekkora a CED
részvény elvart hozama, ha a kockdzatmentes hozam 2%-ra siillyed?

pont(1):

12.

Az AlfaSoft Rt. szoftvereket készit. A véllalat menedzsmentje 1j szoftvercsomag elkészitését tervezi. A projekt
56 millié dollar befektetést igényelne azonnal és még tovabbi 15 millié dollart egy év milva. Ezt kévetGen a
masodik év végétdl a projekt nettd pénzarama 16 milli6 dollar lenne, 6rokjaradék jelleggel. Az elvart hozamréta
12%. Mekkora az 1j projektnek a netté jelenértéke?

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PU

13. Szédmitsa ki 2000 eurd betét értékét az 6todik év végén, ha a bank 6% éves nomindlis kamatot fizet minden
lejaratra, és az éves kamatot negyedéves gyakorisaggal irja jova!

pont(1):

14. Egy standard kamatszelvényes, lejaratkor egy osszegben torlesztendd kotvény névleges kamatldba 6%, névértéke
1000 euré. A kamatokat év végén fizetik ki, a héatralevé futamidé 3 év. Mennyi a kotvény bels6 értéke, ha a
piacon a hasonld befektetések elvart hozama 5%7

pont(1):

15. Egy vallalat 12 millié dollar hitelt vett fel 6%-os kamattal. A hitel lejdrata 5 év. Mekkora az éves fizetési
kotelezettség, ha az addssagszolgalat azonos Osszegl kifizetések sorozata és év végén, évenként egyszer torténik
a visszafizetés?

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VI

pont(15):

Figyelem: Jeldlje meg a helyes vdlaszokat! Ha egy kérdéshez tébb helyes vdlasz tartozik, minden helyeset be kell

jelélni!

1. Milyen szolgaltatdst nydjt az SAP rendszerben a Message Server?

a) Felhasznaldk szdmara levelezési szolgdltatast nyujt egy példanyon (instance) beliil.

b) Felhaszndlok szaméra levelezési szolgaltatdst nyujt egy rendszeren (systems) belil.

¢) Felhaszndldk szédmadra levelezési szolgdltatdst nytjt dltaldnosan, rendszerek (systems) kozott.

d) Felhasznéldk szallit6levél, szamla stb. tipust {izleti objektumait fogadja-kiildi példdnyok (instance) kozott.

e) A diszpéceserek (dispatchers) kozotti széllitélevél, szdmla stb. tipusd iizleti objektumokat fogadja-kiildi
példanyok (instances) kozott.

f) A diszpécserek (dispatchers) kozotti nem iizleti tartalom (nem szallitélevél, nem szdmla stb.) kozvetitését,
kiildését-fogaddsat végzi.

g) A diszpécserek (dispatchers) és az adatbdzis adminisztrator (data base administrators) szdmadra beszélgetési
(chat) szolgéltatdst nyijt a rendszerek (systems) kozott.

h) Minden felhasznalé szamdara beszélgetési (chat) szolgdltatast nyijt altaldnosan, példdnyok (instances), rend-
szerek (systems) és a kiilvildg kozott.

pont(2):

. A vallalatirdnyitasi rendszernek egyszerii exportiigylet esetén az eladaskor fel kell-e szamitania az afat, amit
aztan az eladénak be kell fizettetnie?
a) Semmilyen koriilmények kozott sem.

b) Az elad6nak mindig fel kell szdmitania az afat, és be kell fizetnie, a kiilfoldi vevé az afat az orszigdba torténd
belépteté vamolaskor visszaigényelheti.

c) Ha a szdmldzdsi cim kilfoldi, akkor nem.

d) Ha a széllitasi ¢fm belfoldi, akkor igen.

e) A partnertorzsben jelolt Eurépai Unids vevd esetén soha.
pont(2):

. Tobb telephelyes véllalatok esetén a gyéartési eréforrdssziikséglet-tervezd algoritmus (MRP II.) milyen hatékorrel
tervez?

a) Csak termeld lizemi szinten tervezi meg az igények kielégitéséhez szitkséges tennivaldkat.

b) Termeld telephelyi szinten, atfogdan tervezi meg az igények kielégitéséhez sziikséges tennivaldkat.

c) Eloszt6 telephelyi szinten, atfogbéan tervezi meg az igények kielégitéséhez sziikséges tennivaldkat.

d) A telephelyeket dtfogéan, véllalati szinten tervezi meg az igények kielégitéséhez szitkséges tennivaldkat.

e) Egy rendszerben dolgozé konzorcium esetén, globélis szinten tervezi meg az igények kielégitéséhez sziikséges
tennivalékat.

pont(2):

. Térgyi eszkozt vasdroltunk. Jelolje be a helyes allitast/allitdsokat!

a) Az eszkozt a szalliténak kifizetett Gsszegnek megfeleld dron mint brutté értéken vessziik nyilvantartasba.
b) Az eszk6z nettd értéke a brutté érték és az addig elszdmolt értékesokkenés kiilonbsége.
¢) Az eszkoz maradvanyértéke mindig a nettd érték és az addig elszdmolt értékesokkenés kiilonbsége.

d) Az eszkozt esetleges értékesitéskor a netté értéken kell eladni.

e) Az eszkozt esetleges értékesitéskor a maradvanyértéken kell eladni. @)
pont(2):
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5. Jelolje be a helytelen allitast/allitdsokat!
a) Konszignacids raktdrt kell 1étrehozni azoknak az druknak, amelyek sem a vevd, sem az eladd tulajdonaban
nincsenek.
b) Hidnyraktdrba kell bekényvelni a leltdrozaskor leltarhidnyként meghatdrozott készleteket.
c¢) Tobbletraktdrba kell bekonyvelni a leltarozéskor leltartobbletként meghatérozott készleteket.
d) Selejtraktérba csak befelé irdnyulé készletmozgast szabad engedélyezni.
e) A virtuélis raktdrakba csak virtuélis cikkeket szabad készletezni.

f) Egy normél raktdrban egyszerre szabad anyagokat, félkész- és késztermékeket tarolni.

pont(2):
6. Vallalatunk tigyviteli rendszere az aldbbi adatbazis-struktiran miikodik.
Cikk
SzamlaTétel PK_| CikkiD Raktar
PK |SzamlaTétellD | Cikk a Tétel Megnevezés Cikk a PK |TétellD
sorban MennyiségEgység Raktarban
Mennyiség — p Hossz — Készleten
Kedvezmény HosszEgys Foglalt
TételPozici6 Széllesség Minkészlet
FK2 |SzamlalD SzéllEgys Maxkeszlet
FK1 | CikkID Vastagsag FK1 |CikkiD
VastagsagEgys
Saly
SuIyEgy'ség
Sz,émlg EgységAr Mveletterv
Tételei Pénznem
FK3 | MiiveletterviD PK | MdveletterviD
. Cikk Leiras
VevéiSzamia Vs Miveletterve ErvényességKezdete
PK |SzamlalD evo ErvényességVége
PK | VevéID
Szamlaszam Vevd a ] Miveletek a
SzamlaKelte Szamlan Nev’ Muvelettervben
TeljKelte > Irszam
FizHataridé Véros Miivelet
Cégnév Utca .
Cégvaros Héazszam PK | MiiveletlD
Cégutca Telszam .
Céghazszam Ugyfélkat Leiras
Cégtelszém Miiveletildé
Cégadészam FK1 | MiiveletterviD
Vevénév FK2 GépID
Vevéir§zém Gép
Vevévaros . o
Vevdutca PK | GépID A Muvele’tet végz6
Vev6hazszam gep
Vevételszam Megnevezés ¢
FK1 | VevéID Kapacitas
KapacitasEgys
Géporadij
GéporadijPénznem

Miiveletido szerinti cstkkeno sorrendben vélassza ki azokat a miiveletterveket, amelyek valamelyik miiveletének
miiveleti ideje tObb, mint 2 d6ra. A lekérdezésben szerepeljen az adott miiveletet végzé gép megnevezése,
géporadija, gépéradijanak pénzneme, az adott mivelet azonositéja és miiveletideje, valamint a kapcsolédo
miiveletterv azonositéja és leirasa.

Az aldbbi parancsok koziil melyik valdsitja meg a feladatot?
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VI

a) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, Miiveletterv.Leiras, Miivelet.MiiveletID,
Miivelet.Miiveletild, Gép.Megnevezés, Gép.Géporqadij, Gép.GépdradijPénznem
FROM Miiveletterv INNER JOIN Miivelet ON Miivelet.MiiveletID =
Miiveleterv.MivelettervID INNER JOIN Gép ON Gép.GéplD = Miivelet.GépID
WHERE (Miiveletild6<2)

ORDER BY Miivelet.Miiveletildé6 ASC;

b) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, Miiveletterv.Leirds, Miivelet.MiiveletID,
Mivelet.Miiveletild6, Gép.Megnevezés, Gép.Géporqadij, Gép.GépéradijPénznem
FROM Miivelet INNER JOIN Miiveletterv ON Miivelet. MiivelettervID=
Miveleterv.MivelettervID INNER JOIN Gép ON Gép.GéplID = Miivelet.GéplD
WHERE (Mfiveletild6>2)

ORDER BY Miivelet.Miiveletild6 ASC;

c¢) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, Miiveletterv.Leirds, Miivelet.MiiveletID,
Miivelet.Miiveletildo, Gép.Megnevezés, Gép.Géporqadij, Gép.GépdradijPénznem
FROM Gép INNER JOIN Miivelet ON Miivelet.GépID =
Gép.GéplID INNER JOIN Miveletterv ON Miiveleterv.MivelettervID = Mivelet. MiivelettervID
WHERE (Miiveletild6<2)
ORDER BY Miivelet.Miveletildé6 DESC;

d) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, Miiveletterv.Leirds, Miivelet.MiiveletID,
Miivelet.Miveletild6, Gép.Megnevezés, Gép.Géporqadij, Gép.GépdradijPénznem
FROM Miiveletterv INNER JOIN Miivelet ON Miiveleterv.MiivelettervID =
Mivelet.MiivelettervID INNER JOIN Gép ON Miivelet.GépID = Gép.GéplD
WHERE (Mfiveletild6>2)

ORDER BY Miivelet.Miveletildé6 DESC;

e) Egyik sem.

pont(3):

7. Tervezzen meg egy repiil6téri jaratnyilvantarté rendszert az aldbbiak szerint!

A repiil6tér szeretné nyilvantartani a jaratok, utasok, repiilégépek és az utazasok alapvetd informaécidit. A
megvalésitandé informatikai rendszerben szeretnénk tarolni, hogy egy adott repiilégép milyen gyartmany, milyen
modell, mikor gyéartottak, hany fér6helyes, melyik légitarsasaghoz tartozik és hogy mekkora a terhelhetésége.
A jaratokndl tudni szeretnénk a célallomést, az indulds és érkezés idépontjat helyi idé szerint, valamint hogy
melyik gép szolgdlja ki az adott jaratot.

Az utasainkrdl sziikséges eltarolni vezeték- és keresztneviiket, dllampolgdrsdgukat és utazdsaik alapadatait, hogy
melyik osztalyon utaznak és mennyi csomagot adtak fel Gsszesen mekkora sullyal.

Megjegyzés: A rendszer tervezésekor kérdésiinkre a megrendel§ elmondta, hogy minden jarat kiszolgdlasit egy
repulégéppel végzik, és nem fordul el6 az sem, hogy egy repiilégép egyszerre tobb jaratszammal rendelkezik, azaz
egy utjaval tobb jaratot szolgdl ki. Tovabba nem megengedett, hogy egy utas tobb helyet is vasaroljon sajat
részre egy jaraton.
A lentebb megadott lehetéségekben az aldbbiakat dbrazoltuk:

e a sziikséges adattablakat elnevezésiikkel,

az adattablak mezoit,

megjelolt elsddleges kulcsmezd(ke)t minden tdbldban, és

az idegen kulcsokat a hivatkozott tdbla megfelelé mezéjének egyértelmii azonositdjaval.

Vilassza ki a fenti feladat helyes, redundanciamentes megoldédsat az alabbi lehet6ségek koziil!
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Reptilégép Jarat Utas
PK | RepiilégéplD 4 5 PK |UtaslD
PK ratiD Utazs
Gyartman P | UtazasID Vezetéknév
Midell Y Eﬁ; E:pu’logepID PK > Keresztnév
artasik azaslD Allampolgarsa
GyartasiEv Célallomas FK1 | UtasID Csomg sgzam 9
FérGhelyek Felszallldé oomags
Terhelhetéség Leszallldé son’1agsu|y
Légitarsasag Osztaly
b)
Replildgép Jérat
Utazas
PK | RepiildgéplD PK | JaratD - i~ Utas
Gvirtma - PK |UtasiD
yartmany | g | FK1 | RepiilégépID | p» >
Moqu'I . FK2 | UtazasID FK1 gtastl’ll) Vezetéknév
GyartasiEv Célallomas Csz 2 Keresztnév
Féréhelyek Felszallldé somag%zam ] Allampolgérség
Terhelhetéség Leszallldé CsomagOsszSuly
Légitarsasag
c)
Al Jarat Utazas
lil6qé Utas
PK | RepiilégéplD PK . atlD PK | UtazaslD
PK | UtasID
Gydrtmany g | o lg— FK1 | JaratiD >
Modell FK1 | RepiilégéplD L,
GyartasiEv Célallomas FK2 | Utas I'D Vezeték név
P Osztaly Keresztnév
Féréhelyek Felszallldé c . All lgarsa
s Leszallldé somagszam ampolgarsag
Tc?rl'_le’lheto§eg CsomagOsszSuly
Légitarsasag
d)
Replilégép Sarat Utas
PK | RepiilégéplD Utazas PK |UtasID
PK aratlD
Gyartmany < ¢ PK | UtazaslD Vezetéknév
Modell FK1 RepﬁlégépID ' Keresztnév
GyartasiEv Célallomas FK1 | JaratiD Allampolgarsag
Féréhelyek Felszallldé FK2 | UtasID Csomagszam
Terhelhetéség Leszallldé Csomagsily
Légitarsasag Osztaly

e) Egyik sem.

pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PH pont(15):

1. Egy abra segitségével ismertesse a két irdnyba lancolt lista bels§ adatdbrazolasét!

pont(1):

2. Sorolja fel az objektumorientélt programozas négy alapfogalmét!

pont(1):

3. frjon fiiggvényt C#, JAVA vagy C++ nyelven, mely visszaadja, hogy a paraméteriil megkapott egész szamokat
tartalmazo tomb egy szdmtani sorozatot alkot-e. Ha kevés elemet tartalmaz a paraméteriil megkapott tomb,
akkor jelezzen kivételt.

pont(3):
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4. Soroljon fel 5 konkrét adattipust, amelyek hasznilhatéak az aldbbi adatbazisszerverek egyikén: Microsoft SQL
Server / Oracle / MySql! (Huzza ald, hogy melyik szervert valasztottal)

pont(1):

5. Egy példan keresztiil mutassa be, hogy az E/R modellben 16v6 sszetett tulajdonsdgot hogyan lehet leképezni
reléciés adatmodellre!

pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PH

6. Listdzza ki, hogy az egyes vev6k eddig Osszesen milyen Gsszegben rendeltek! A lekérdezés eredményében szere-
peljen a vevé neve és az eddigi megrendelések Gsszege. Figyeljen arra is, hogy lehetnek azonos nevii vevok is az

adatbéazisban!
Termék Megrendelés
PK |Termékid PK | Megrendelésid
—
Raktaron Darab
Név FK1 | Termékld
Ar FK2 | Vevéld
FK1 | Gyartéld l
Gyartd Vevd
PK | Gyartold PK | Vevéld
Név Név
Cim SzallitasiCim

pont(3):

7. Egy IPTV szolgaltaté tobb eléfizetGje ugyanazt a miisort koveti.
a) Erdemes multicast megoldast valasztani, mert a k6zos szakaszon csak egyszer kell az adatot atkiildeni, majd
az elagazasi ponttél minden el6fizetési hely felé kiilon-kiilon tovabbitani az adatcsomagokat.

b) Nem érdemes multicast megolddst vélasztani, mert a kozos szakaszon a multicast esetében is t6bb (minden
el6fizetének kiilon-kiilon) adatcsomagot kell kiildeni.

c¢) Csak unicast szolgdltatdst lehet biztositani a valés ideji (pl. TV) alkalmazédsok szdméra.

d) Erdemes unicast megoldast valasztani, mert a kozos szakaszon csak egyszer kell az adatot atkiildeni, majd
az eladgazasi ponttél minden el6fizetési hely felé kilon-kiilon tovabbitani az adatcsomagokat.

pont(1):

8. A hulldmhossz-osztdsos multiplexelés (Wavelength-Division Multiplexing — WDM)

a) a frekvenciaosztdsos multiplexelés specidlis véltozata és UMTS mobilhdlézatokban haszndljdk.
b) az id6osztdsos multiplexelés specidlis véltozata, és Ethernet hélézatokban hasznéljdk.
c) az id6osztdsos multiplexelés specidlis véltozata, és csomagkapcsolt hélézatokban hasznaljak.

d) a frekvenciaosztdsos multiplexelés specidlis valtozata, és optikai halézatokban haszndljdk.

pont(1):
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9.

A 802.3 protokollban a cheksum (ellendrzé Gsszeg)

a) MAC cimek érvényességének ellendrzésére haszndljdk, és a CRC (ciklikus redundancia Gsszeg) segitségével
szamoljak.

b) sérilten érkezett adatbitek detektéldsira haszndljdk, és a CRC (ciklikus redundancia Osszeg) segitségével
szamoljak.

c) sériilten érkezett adatbitek detektdldsara hasznéljdk, és a Reed-Solomon kédoléds segitségével szdmoljdk.

d) MAC cimek érvényességének ellendrzésére hasznaljak, és a Reed-Solomon kédolds segitségével szdmoljak.

pont(1):
10. A tiizfal (firewall) feladata
a) csomagszlird és alkalmazési atjaré funkciok megvaldsitésa.
b) virusirté és routing funkcick megvaldsitédsa.
¢) menedzselt Ethernet kapcsoldsi (switching) funkcidk megvaldsitésa.
d) cimforditdsi (NAT) funkcidk megvaldsitédsa.
pont(1):

11.

A torlédasvezérlés (congestion control)

a) a hélézat terheléséhez igazitja a kiild§ oldalon a csomagkiildés sebességét, az UDP protokollok haszndljsk.
b) a héldzat terheléséhez igazitja a kiildé oldalon a csomagkiildés sebességét, a TCP protokollok hasznaljak.
¢) az iitkozés elkeriilését valdsitja meg a vezetéknélkiili helyi hdlézatokban (WLAN), a TCP protokollok hasznéljék.

d) az iutkozés elkeriilését valdsitja meg a vezetéknélkiili helyi hilézatokban (WLAN), az UDP protokollok
hasznaljak.

pont(1):
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